

La ciudad de Oviedo vuelve a la República

El Tribunal Popular dicta sentencia en la causa contra los jefes del regimiento de Tarifa

En todos los frentes se lucha con éxito para la buena causa

Desde la frontera vasco-francesa

Barbaridades refinadas fascistas

Los requetés y falangistas que ocuparon Irún han puesto en práctica tormentos que en tiempos de la pasada guerra civil aplicaban las hordas de Carlos Chapa.

En los primeros días en que las huestes del ex general Mola llegaron a Vera del Bidasoa para entrar en terreno irunés por Enderlaza vimos que los fascistas navarros se iban a conducir como unos bárbaros criminales.

Los carabineros de Vera se pasaron, como otros compañeros suyos de otras regiones, a defender la causa del Gobierno de la República. Esto no supo muy bien al ex teniente coronel de Pamplona Beorlegui. No le podía satisfacer tampoco la tal decisión porque las fuerzas milicianas de las posiciones de Irún le habrían de dar mucha guerra, como así sucedió con la colaboración del indicado cuerpo.

En los primeros días de la campaña fue un descalabro en toda esta zona para las fuerzas fasciosas de Mola; se le hicieron más de 1.500 bajas entre muertos y heridos.

Los carabineros que se habían pasado a las fuerzas leales dejaron a sus familiares en Vera del Bidasoa. Los rebeldes de Mola para atacar no tuvieron otra ocurrencia que la de coger a las mujeres y niños de los carabineros y poner a estos seres de parapetos cuando dispararon contra los defensores del régimen republicano antifascista. Este fue el primer acto criminal de los requetés y falangistas navarros contra las fuerzas que operaban en defensa de la ciudad de Irún.

Como todos los ataques les resultaban fallidos, inventaron otras atrocidades para la consecución de sus criminales propósitos. Un día hizo su presencia el primer avión fascista en el puesto de Enderlaza. En este sitio en la pasada guerra civil carlista el cura Santa Cruz fusiló a unos cincuenta carabineros. Como decimos, hizo su presencia un avión, cuyo aparato desplegó una enseña republicana y otra roja, y los carabineros, creyéndolo leal, como así lo creyeron las milicias, se agruparon para vitorearlo; pero alguno de los leales observó que dicho avión no traía buenas intenciones y se ordenó el despliegue, y el traidor aviador disparó unas bombas que costó la vida a uno o dos carabineros. Esa fue otra faena de traición de los militares fasciosos del ex general.

De dicha fecha en adelante fue una verdadera cadena de traiciones y cobardías de algunos elementos armados. El teniente de la guardia civil desertó y marchó a Hendaya, a pesar de hacer promesas de lealtad. Luego fue el comandante Margarida el que desapareció y no se ha sabido más de él... Los aviones siguieron sembrando el terror...

Pero no nos desviemos de los refinamientos fascistas.

A las mujeres y niños de los carabineros de Vera del Bidasoa se les rapaba la cabeza más que al cero. Esta operación se les viene haciendo a las mujeres que se les concede permiso para volver a Irún.

Desde la toma de esta ciudad fronteriza funciona un tribunal como el

entablado en los tiempos de la Inquisición. Este tribunal lo componen, según nos informan, un señor que estuvo mezclado en el asunto de la evasión de capitales, llamado Santiago Fernández, que hace de jefe de una oficina de información e investigación; un arquitecto, José Angel F. Casadevante, que en tiempos de la dictadura primorriverista ejerció de alcalde y después de gestor en la Diputación; Ricardo Bergareche, agente de Aduanas; otro sujeto; Manuel Eceizabarrena, individuo indeseable, y un tal Echenique, que en tiempos de los primeros años de la República estuvo preso por contrabando, evasión de dinero y objetos de los jesuitas de Azpeitia. Estos son los que, reunidos en conclave, acompañados del ex teniente «Schubert» de la guardia civil, deciden la suerte de los vecinos que se atreven a pedir la vuelta a su ciudad.

Ese tribunal, compuesto de carlistas, falangistas y monarquizantes de todas clases, siempre condena a algún infeliz y timorato a la pena de muerte. Hace unos días fueron fusilados cinco vecinos de Irún de los que se han repatriado con el permiso de dicha Comisión y antes de esos días fueron fusilados, maltratados y vejados más de treinta y cinco vecinos. A las mujeres, por el mero hecho de ser nacionalistas-vascas, después de raparlas la cabeza como una bola de billar (citaremos a las vecinas apellidadas Arozamena y a la mecánografa del Municipio Pedrós), se las pasea por las calles y se las hace estar presente a la salida de misa y desfile de requetés, todo eso, según parece, para «expurgar su conducta, aparte de propinarles cierta cantidad de ricino para el disfrute de las damas históricas que sienten en sus corazones, si los tienen, un gozo, como sentían los obispos y arzobispos inquisitoriales en los tiempos de Felipe II y Fernando VII con las torturas del Santo Oficio.

Esas y otras barbaridades son las que ejecutan los que en el rostro tienen el espejo de sus almas y sostienen en sus labios en todas sus conversaciones el amor de Dios y pronuncian hipócritamente el «arriba España».

(Hendaya.) J. DEL B.

¡Salud, camarada!

Camarada en todo: en la relación social y en el afecto amical. Juanito Sansano no olvida a Alicante en sus horas de lucha en el frente andaluz en donde pelea por la causa de la Libertad con un denuedo verdaderamente ejemplares.

En «El Luchador» primero y hoy en el «Diario» leemos este telegrama conciso que nos trae toda la emoción del recuerdo de los ausentes que pelean por nosotros para combatir y vencer a los que traen sobre España tanta ruina y tanto dolor.

«Columna Cirujada saluda Alicante desde el Frente. Viva la República.»

Lo firma Juanito Sansano y ese vitor pintan el temple del muchacho que desde el primer día supo identificarse con la causa del pueblo defendiéndola en Valencia durante la sublevación militar fascista primero y luego en cuantos lugares le asignó su deber y su lealtad.

Delegación Provincial de Trabajo de Alicante

Comité pro-auxilio de las milicias provinciales

Ptas.	Cantidades recaudadas en los bancos
5'00	Donativo de Juan Santamaría por descuento de su factura
2'00	Donativo de Antonio Aznar por descuento de su factura
23'65	Donativo de Penades y Chorro por descuento de su factura
10'30	Donativo de Almacenes Avenida por descuento de su factura
22'85	Donativo de Almacenes de Alicante por descuento de su factura
16'50	Donativo de José Molla por descuento de su factura
24'20	Donativo de Antonio Macía por descuento de su factura
106'30	Donativo de José L. Curt por descuento de su factura
221'85	Donativo del Hotel Victoria por descuento de su factura
198'40	Un día de haber de los funcionarios de la Delegación Trabajo
4'50	Donativo de Antonio Boix por descuento de su factura
51'00	Donativo de Montaud y Martínez por descuento de su factura
51'10	Donativo de A. Castaño Mateu por descuento de su factura
114'35	Donativo de Alfredo Sola por descuento de su factura
107'25	Donativo de Almacenes El Aguila por descuento de su factura
15'55	Donativo del Garage Alhambra por descuento de su factura
122'00	Donativo de la Ferrería Mora por descuento de su factura
42'45	Donativo del Garage Moderno por descuento de su factura
25'55	Donativo del Hotel Mediterráneo por descuento de su factura
10'00	Donativo de Francisco Carbonell por descuento de su factura
38'90	Donativo del restauran El Chico de la Blusa por descuento de su factura
59'95	Donativo del Restauran Diana por descuento de su factura
558'59	De la Sociedad de Panaderos La Autonomía
54'50	Recaudada por sellos de la Comisión de Socorros
1'80	Donativo de F. Ferrández por descuento de su factura
16'50	Donativo de la Mercería Prado por descuento de su factura
9'25	Donativo de Francisco Martínez por descuento de su factura
1'30	Donativo de La Reconquista por descuento de su factura
23'85	Donativo de la Pensión Inglés por descuento de su factura
32'65	Donativo de la Sastrería 14 de Abril por descuento de su factura
10'30	Donativo de Marcelino Rey por descuento de su factura
15'00	Comandante Militar de esta Plaza
25'00	Ramón Pérez.—Capitán
5'00	Evaristo Suárez.—Capitán
5'00	Manuel Melendro.—Capitán

ALICANTINAS:

EL DIA os pide un jersey de lana para los que luchan en el frente. Cada mujer alicantina puede y debe hacer uno. Es un regalo de escaso coste pero de valor inapreciable ahora.

Madres, hermanas, novias, pensad en vuestros hijos, en vuestros hermanos, en vuestros novios. Y pensad en la guerra y en el frío que es un enemigo más de los que nos defienden a los que estamos en la retaguardia.

¡Un jersey damas alicantinas, por caridad y por patriotismo!

Un episodio fronterizo vasco-francés

El incendio y la toma de Irún

Una de las ciudades más castigadas por la aviación rebelde puede decirse que ha sido Irún. El ex general Mola, el hombre que podemos denominarle sin entrañas, lanzó sobre esta ciudad fronteriza cientos de bombas sobre los establecimientos benéficos, tales como hospitales y asilos. Un criminal no lo hubiera realizado mejor. Un día, otro y otro, el amanecer de los iruneses era trágico. Los aviones de Mola hacían su presencia descargando sus pesadas cargas sobre las posiciones de los milicianos que ocupaban las montañas cercanas y sobre los indefensos habitantes. Las mañanas y las tardes, hasta el anochecer, eran una tragedia para la ciudad. El castigo contra los vecinos de Irún era terrible, durísimo, por su constancia en defender la República.

El día 2 de setiembre fue un día de los más terribles para el pueblo republicano y socialista irunés. Su noche fue como una noche de tempestad en sus posiciones guerreras. Los fusiles, las ametralladoras y las bombas no cesaron ni un solo momento. Las posiciones de «Puntxa» y «Sarayá» fueron el teatro de la infernal tormenta de fuego de metralla y bombas de mano. Al amanecer, las bajas de los facciosos fueron numerosas; pero luego, entre las crestas de las montañas, hicieron su presencia los aviones fascistas para sembrar el terror entre los ciudadanos iruneses. Estos fueron unos días duros y de prueba para el temple de los vecinos, que en su mayoría odian todo intento de cambio de régimen.

Así fueron pasando los días. El 4 quedó grabado en la mente de todo el vecindario de Irún. Fue el día de la evacuación, la toma por las hordas fascistas y el incendio de la ciudad.

La frontera tiene tres puentes. El de la línea del ferrocarril del Norte, el del tranvía de la F. F. y el de tran-

sito general. Los tres puentes convirtieron en tres columnas de carne humana. Fue el momento más emocionante y dramático de estos tiempos el de la evacuación, que se realizó a las seis de la mañana.

Medio pueblo de Irún, por no decir todo, se había apostado durante la noche — como tres o cuatro días antes lo hiciera — en las cercanías de los tres puentes internacionales indicados anteriormente, para guarecerse, en el cercano territorio francés, del bombardeo de los aviones y de las piezas de artillería de montaña que durante todo el día descargaban su metralla sobre la ciudad y sus pacíficos habitantes sólo por el hecho de que las fuerzas del ex general Mola, mandadas por los jefes Ortiz de Zárate y Beorlegui, que ya han perecido, encontraban resistencia en los vecinos que formaban las milicias.

Como decimos, esa fue una mañana de las más trágicas que se registra en la historia de Irún.

Ese día Irún quedó convertido en una hoguera.

Hemos de hacer constar que el día anterior de la quema de nuestra ciudad, la artillería enemiga hizo varios disparos sobre la gran fábrica de cerillas que ocupaban a unas setecientas obreras y obreros, y el depósito de la Compañía del Norte, que se incendiaron y que sembraron el terror y el pánico en el vecindario. Por eso creemos que el castigo del incendio de Irún fue impuesto por la no rendición de la localidad para que entrasen libremente las fuerzas de Mola, y éstas, con la complicidad, claro está que con ciertos elementos disfrazados de defensores gubernamentales, infringieron el castigo de Nerón a Roma, ya que este pueblo fronterizo es, por abolengo, republicano y socialista.

JUAN DEL BIDASOA

Caja de Previsión Social del país valenciano

Servicio de Inspección

La Inspección Regional de Seguros Sociales obligatorios de Valencia, viene observando que son numerosas las entidades patronales incursas en morosidad en el pago de sus cuotas por Retiro Obrero y Seguro de Maternidad, resultando una cifra elevada de patronos que deja incumpliendo el deber de cotizar, obligando ello a desarrollar un impropio trabajo, que se manifiesta en millares de requerimientos.

Nuestra experiencia nos enseña que esas morosidades son, generalmente producidas por un lamentable abandono; pero como la situación de morosidad constante significa una infracción reglamentaria, ya que no puede haber impagadas las cotizaciones de dichos Seguros Sociales más de dos mensualidades, esta Inspección está resuelta a remediarlo por todos los medios a su alcance y anuncia su firme propósito de imponer sanciones a los persistentemente morosos, cargándoles, en todo caso, los intereses de demora a partir de 1.º de noviembre próximo.

Asimismo, esta Inspección Regional, llama la atención de las entidades patronales sobre el hecho, desgraciadamente frecuente de las ocultaciones del personal asalariado, que no está afiliado, y por lo tanto no se cotiza por él, constituyendo tal conducta un acto de defraudación.

de un derecho de los trabajadores y sistema malicioso de vulnerar la Ley que, en cumplimiento del deber se sancionará con la multa reglamentaria.

Es imprescindible necesario que toda entidad patronal registre las altas de sus asalariados desde el momento mismo que se producen y que las cotizaciones respondan exactamente al período de tiempo trabajado.

Ningún patrono podrá mostrar su sorpresa ante futuras resoluciones de esta Inspección, ya que queda bien definido y publicados sus propósitos.

Esperamos que los patronos no den lugar a ser sancionados y que los trabajadores todos y sus organismos sindicales nos presten su valiosa y resuelta colaboración, ya que nadie mejor que ellos pueden fiscalizar el fiel cumplimiento de los Seguros Sociales, que son un derecho cuyo respeto deben imponer.

Para todos, trabajadores y patronos, están abiertas las Oficinas de la Inspección (Avenida de Nicolás Salmerón, 10) y están seguros de que sus denuncias, quejas, dudas y observaciones serán atendidas siempre con especial interés que merecen.

Ciudadanos:

Servir en un Ejército cuya única misión es defender los privilegios, el vicio y la opresión, es LA MAYOR VERGUENZA.

Servir en el Ejército de la República, es EL MAXIMO HONOR, porque es servir al Pueblo! Alístaos en él

Se ha dictado sentencia en la causa contra los militares

Condena a muerte para siete, prisión para dos y un absuelto

La sesión de ayer tarde del Tribunal Popular despertó mayor curiosidad que las precedentes por tener que informar el fiscal y la defensa que intervinieron en la causa seguida contra los jefes y oficiales del regimiento de Tarifa. Además se suponía que anoche habría veredicto y sentencia y la expectación pública estaba bien justificada.

Informe del fiscal y la defensa

El Fiscal comenzó su informe censurando la actitud de los militares que quebrantando la promesa que prestaron de lealtad y adhesión al régimen, se sublevaron contra él. Refiriéndose a los hechos acaecidos en nuestra ciudad, manifestó que los militares de esta guarnición estaban de hecho sublevados y si no llegó a producirse el hecho fue debido a la vigilancia que el pueblo ejerció sobre ellos, cortándoles toda iniciativa ya que por su actitud no daba lugar a duda alguna que la sublevación había de encontrar en el pueblo un baluarte inexpugnable. Todos los militares eran conocedores de la trama de la sublevación y citó como focos rebeldes el cuartel, la Comandancia Militar y el campamento de Rabasa.

Hizo mención del banquete que se celebró antes del movimiento, diciendo que estando en él el general García Aldave fue llamado por el comandante Sintés para que acudiera a una conferencia que se le llamaba de Valencia, en cuya conferencia le fue comunicada al general la sublevación de Marruecos, conociendo bien claramente la trascendencia y gravedad del movimiento. Acusó al general de haber ordenado el acuartelamiento de la tropa como primera medida de la sublevación en Alicante, cuando en realidad lo que debió hacer fue ofrerse al Gobierno, cosa que ni en aquel momento ni después hizo con la debida lealtad. Durante el transcurso del día 18 se acentuó el nerviosismo y la inquietud que produjo en la población el acuartelamiento, gravedad que se acentuó aquella noche ante la llamada por parte del teniente coronel señor Hernández Arteaga para que el general acudiera al cuartel a aquietar los ánimos excitados de la oficialidad, ansiosa de sumarse al movimiento. Así es que fué el general, no espontáneamente como dicen los testigos aportados por la defensa, sino conminado por la apremiante llamada del jefe del Regimiento.

Mostrando los oficiales su decidida simpatía por las guarniciones sublevadas no intentó usar de su autoridad para imponer la disciplina, diciendo únicamente al teniente coronel que esperaba órdenes suyas, a lo cual contestó éste por escrito y después de meditar bien los extremos de las órdenes. Tras de una noche de verdadera pesadilla padecida por el señor Hernández Arteaga y en vista de la situación en que se encontraba el cuartel, marchó a la Comandancia militar donde se efectuó una reunión de jefes de fuerzas, en cuya reunión estimó el señor Arteaga que no era oportuna la declaración del estado de guerra. En aquella reunión, y con deseos de animar a los reacios se leyó un radio de Franco conminando a las demás guarniciones a que se sumaran a la sublevación. Relata la visita que hizo el general al presidente de las Cortes en el Go-

bierno civil, donde no hubo tampoco por parte del general ninguna manifestación expresa de adhesión a la República y junto es así que el señor Martínez Barrio hubo de preguntarle cual era su situación con respecto al movimiento, a cuyo requerimiento contestó diciendo que él era republicano; que no podía responder de la actitud de la oficialidad en vista de su inquietud y nerviosismo, pero que si la guarnición se sublevaba él antepone a todo su honorabilidad militar y se sumaría a los rebeldes. Relató en la forma conocida de la intención por parte de los jefes militares de apoderarse del mando de la provincia y señala con vigor la negativa de estos de suministrar armamento a las fuerzas de Asalto, alegando no tener más que muy pocas granadas de mano para poder entregar un centenar de estas y luego aparecieron en el cuartel en número de tres mil.

El Fiscal hizo a continuación una acusación individual discriminando los cargos que aparecen contra cada uno de los procesados y terminó manteniendo sus conclusiones, o sea, las de considerar a los acusados incurso en el delito de rebelión militar.

A continuación habla el decano del Colegio de Abogados don José Guardiola Ortiz, que actúa de defensor, y que pronuncia un brillantísimo informe.

Juicio su discurso exaltando la justicia popular y consignando que ocupaba su puesto en cumplimiento de un imperioso deber de humanidad defendiendo a los procesados.

Relacionando los hechos observa, respecto al general García Aldave, la circunstancia de que no fué encerrado ni detenido sino guardado en un hotel y que éste no es el trato que merezca un hombre que ha sido desleal con el régimen.

Hace notar también que a pesar de las inculpaciones de que ha sido objeto en ningún momento fué objeto de sanción y que al primer requerimiento se entregó a la autoridad civil en evitación de un día de luto para Alicante.

Defendiendo al comandante Sintés explica la actuación del mismo en su misión militar en la toma de Almansa y la considera ajustada a la ética militar al no permitir que se pudiera sufrir un descalabro cuya responsabilidad caería sobre el solamente.

Juzga la actuación del capitán, Me-

ca diciendo que no había prueba alguna que lo acreditase de elemento fascista de enlace. Que únicamente una apreciación del capitán de Asalto señor Rubio había sido la prueba que se aportaba. Manifestó que no teniendo mando en el cuartel, no fué allí durante la sublevación ni, por lo tanto, llegara a amenazar con una pistola a varios soldados.

A continuación hace una magnífica defensa del teniente Robles e igualmente de los demás procesados terminando con una invocación al Jurado para que juzgue con imparcialidad.

Manifestaciones de los procesados

Por el presidente son invitados los procesados a hacer alguna manifestación.

El comandante Sintés explica minuciosamente su actuación al frente de la columna que salió sobre Almansa.

El capitán Meca desmenuó cuantos cargos se formulan contra él y dice que conocía a Maciá por la circunstancia de haber llevado a un hijo suyo a la Academia que el declarante regenta con otro militar. Explicó el uso del plan de ocupación militar diciendo que se había hecho con vistas a una revolución de tipo comunista que se anunciaba para este mes, y que los datos de los directivos de las sociedades obreras los tenían desde la revolución del 34.

Los demás procesados se excusaron en forma prolija.

El último en hablar fué el general García Aldave quien rebatió las acusaciones que se le formulaban manifestando en tonos muy emocionantes su republicanismo. Intentó dar un viva.

Discurso del Presidente

Hace uso de la palabra el señor Gil Tirado y pronuncia un maravilloso discurso de encendido fervor republicano haciendo resaltar la forma como se juzga aquí: con un juicio, un Jurado y un Tribunal de Derecho, mientras que en el bando enemigo se fusila sin más causa que por el hecho de ser republicano, sin vacilación y sin juicio alguno.

Los últimos párrafos son estruendosamente ovacionados por el público que no le deja terminar. Restablecido el silencio, el digno presidente del Tribunal Popular dirigiéndose al general García Aldave le dice que va a dar ese viva que aquél quiso pronunciar y el grito de viva la República salido del fondo sentimiento republicano del señor Gil Tirado, es fervorosamente contestado por el numeroso público que asistió al juicio.

El veredicto

Seguidamente el Tribunal de Derecho se retiró a redactar las preguntas del veredicto. Reanudada la sesión se leyeron éstas, que son treinta y siete, y se suspendió la sesión para seguirla hoy a las nueve y media de la mañana.

Sesión de la mañana

El veredicto

Esta mañana a las 9 se ha reanudado la sesión, pasando a deliberar el Jurado sobre las propuestas sometidas a su consideración. A las 10 y media han devuelto el cuestionario en el cual se contesta afirmativamente a la pregunta que se refieren a todos los procesados, excepto al procesado Adolfo Posada.

En vista del resultado del veredicto, se abre el juicio de derecho y el Fiscal solicita las penas que a su juicio corresponde imponer, así como las defensas sostienen su criterio para que sean reducidas.

La Sentencia

El Tribunal de Derecho se retira a dictar sentencia y a la media hora reaparece en la Sala dándose lectura al fallo, que es de acuerdo en todo con la petición del Fiscal y dice literalmente:

Fallamos: Que debemos condenar

Salón España

Alfonso el Sabio

HOY DIA 10 DE OCTUBRE

a las 6 de la tarde

La emocionante producción sentimental en español EL HOMBRE MALO por Antonio Moreno.

Una estupenda película cómica.

Gran Orquesta en los intermedios

y condenamos a los procesados José García Aldave, Antonio Sintés Pelliser, Felíx Ojeda Vallés, José Meca Romero, Santiago Pascual Martínez, Joaquín Lucíañez Riesco y Enrique Robles Galdó, a la pena de muerte; así mismo condenamos al procesado Cesáreo Martín Castro a la pena de seis años y un día de prisión mayor; igualmente condenamos al procesado Francisco Lizarán López, a la pena de reclusión perpetua que no podrá exceder de treinta años, con las accesorias correspondientes para los condenados a penas de prisión y las costas para todos ellos; con imposición de la obligación de indemnizar al Estado mancomunada y solidariamente en la cantidad de 2.000.000 de pesetas; y por último, debemos absolver y absolvemos al procesado Adolfo Posada Ruiz, con todos los pronunciamientos favorables, y declarando las costas al mismo correspondientes, librándose mandamiento al señor Director del Reformatorio de Adultos de esta Capital, si no estuviera por su otra causa o disposición gubernativa, para que sea puesto inmediatamente en libertad. Pongase esta sentencia en conocimiento del Gobierno por medio de telegrama dirigido al Excelentísimo señor Ministro de la Guerra, para cumplir lo mandado en el artículo 16 del Decreto de 2 de Junio de 1931.

Así por esta nuestra sentencia definitivamente juzgando lo pronunciamos, mandamos y firmamos.

Las votaciones

Dado cuenta del fallo, se procede a las votaciones sobre revisión de la causa y conmutación de la pena de muerte por la de reclusión perpetua.

La primera da resultado negativo por unanimidad.

La segunda da resultado negativo, en algunos casos por mayoría de votos.

Terminadas las votaciones, se da por terminado el juicio.

Todos los casos de fiebres son curados

La fiebre es causada siempre por un microbio. Cuando se destruye este microbio la fiebre desaparece y el enfermo queda en condiciones de curarse. Desde hace 55 años se emplea con éxito la BOISSON BLANCHE del ABATE MAGNAT para hacer caer la fiebre, aún en los casos más graves, como fiebres tifoides y purpúricas, paludismo, viruela, escarlatina, sarampión, erisipela. Esta bebida dotada de un poder microbicida excepcional, limpia la sangre de todos los microbios. Algunas veces en 6 horas la fiebre desaparece. En dos o tres días el enfermo queda fuera de peligro y su convalecencia se efectúa con una rapidez sorprendente. La BOISSON BLANCHE del ABATE MAGNAT activa tanto más rápida y segura cuando estomada al principio de la enfermedad, así pues las familias previsoras siempre tienen uno ó varios frascos en casa, estando preparadas a toda eventualidad. El frasco para hacer un litro de BOISSON BLANCHE vale Ptas. 3'20 en todas las farmacias.

Cámara Oficial de Comercio

Las clases de idiomas francés e inglés que todos los años establece esta Corporación, se abrirán el día 15 del corriente mes, lo que se pone en conocimiento de los interesados para que puedan pasar a inscribir su matrícula en estas oficinas de 9 a 1 por la mañana y de 3 a 6 por la tarde. Alicante 9 de Octubre 1936.

TEATRO NUEVO

Calle Jorge Juan

HOY DIA 10 DE OCTUBRE

a las 6 de la tarde

La emocionante producción de espionaje MARIA GALANTE por Ketti Gallian

«Mickey Caballista» (Dibujo).

Precios: Preferencia, Señoras y Niños 0'20 y Caballeros 0'40.

General única 0'15.

Ciudadanos:

La traición del Ejército pretoriano ha creado una nueva Patria.

Hay, pues, que crear un nuevo Ejército para defenderla.

¡INSCRIBIOS EN EL!

Noticias varias

La jornada última

Madrid.—Tiende a despejarse la situación. A excepción de la perseverante ocupación de la capital asturiana, que ya es sólo cuestión de horas, puesto que en su gran mayoría la ciudad está ocupada por las fuerzas leales, el día ha sido relativamente tranquilo por lo que ha operaciones militares se refiere.

Sin embargo, cabe señalar también el que en la parte de Vizcaya la situación se despeja por completo.

La conquista definitiva de Oviedo, único reducto que los rebeldes tenían en Asturias, permitirá al mando disponer de estos efectivos militares que ahora se dedican a la ocupación de la citada ciudad, trasladarlos a otros frentes, los que será un refuerzo de importancia que vendrá a imprimir ritmo más acelerado y victorioso a la ofensiva que se va a desencadenar en determinados sectores.

Los asuntos internacionales también en el día de hoy acusan un giro francamente favorable para el Gobierno de la República. Desde luego, continúan los comentarios, los cables y los estudios alrededor de la nota soviética presentada ante el Comité de no intervención. Por lo pronto cabe señalar también el acuerdo adoptado en el Congreso de los laboristas en el sentido de solicitar se efectúe una detenida investigación para comprobar si se ha infringido el acuerdo de neutralidad absoluta en los asuntos de España, y si, como resulta de esa investigación, se demuestra que por lo menos una nación; que es Portugal, no ha cumplido el pacto, se autorice al Gobierno español para la adquisición de todo el material de guerra que necesite para batir a los sublevados.

Como se ve, Rusia con su actitud ya ha logrado un objetivo práctico que muy rápidamente va a hacer cambiar por completo la situación militar en España, con el mas franco éxito para el Gobierno legítimo de la República y por lo que al aplastamiento total y definitivo del fascismo en España se refiere.

Las operaciones militares en el territorio Vasco

Bilbao.—El parte oficial facilitado a la Prensa sobre la marcha de las operaciones militares que se realizan en el territorio vasco da cuenta de que en el sector de Ochandiano, el enemigo efectuó un ataque que tuvo una violenta preparación de artillería. Los facciosos dispararon contra nuestras posiciones más de quinientos obuses.

El ataque fué contenido bravamente por las tropas mandadas por el teniente coronel Vidal, llegándose a la lucha cuerpo a cuerpo, y dando las Milicias vascas constantes pruebas de su heroísmo en el contraataque hasta lograr que el enemigo huiera abandonando numerosos muertos y herido, así como gran cantidad de armamento.

Nuestras fuerzas recogieron del campo más de noventa cadáveres de facciosos, entre ellos los de un comandante, un teniente y un sargento. A mayor distancia de nuestras posiciones avanzadas, se ve enorme cantidad de muertos, que se supone en número igual al recogido por nuestros milicianos.

Las bajas de la columna que opera en Ochandiano han sido de seis muertos y cuatro heridos.

CRONICA SOCIAL

Ha dado a luz con toda felicidad una preciosa niña la esposa del compañero tipógrafo José Serrano Olmedo.

Felicitemos a tan venturosos padres.

La moral de nuestras tropas se ha realizado si ello era posible, con este victorioso hecho.

En el sector de Eibar nuestras tropas siguen presionando las posiciones enemigas.

En el sector de Elpueto, ha sido ocupada por los leales una altura de incalculable valor táctica.

En Marquina y Lequeitio, hubo un ligero paquero.

El resumen de la jornada ha sido feliz para nuestros valientes milicianos.

La reconquista de Oviedo

Gijón.—Las noticias que se tienen en esta ciudad acerca de la marcha de las operaciones sobre la capital asturiana no pueden ser más satisfactorias.

Ayer tarde las tropas leales ocuparon totalmente el depósito de locomotoras y la estación del Norte, que, como se sabe, está ya casi en el centro de la ciudad, al principio de la céntrica calle de Uria.

Igualmente ha sido ocupado por completo por las bravas Milicias republicanas el barrio de la Arguñosa, del que se retiraron los facciosos después de una reñida lucha en la que perdieron muchos hombres y una gran cantidad de armamento y municiones.

El mal tiempo continúa. Lluve con frecuencia y el viento y el frío dificultan las operaciones. Pero ello no es obstáculo para la triunfal marcha de las tropas de la República. Su moral es elevadísima y su entusiasmo aún mayor. Los éxitos que están logrando contribuyen especialmente al magnífico resultado de sus esfuerzos. Por el contrario, estas derrotas y el verse ya por completo perdidos, influye mucho en la desastrosa situación de ánimo en que se encuentran los sublevados. Seguramente los que aún resisten lo hacen poseídos del terror que les causa el saber el final que les espera, pues de no ser por lo seguro que se hubieran entregado ya. Su convicción de que no pueden recibir los auxilios que tanto se les ofreció, hace más trágica aún su situación.

Sindicato Provincial de Trabajadores del Crédito y de las Finanzas

Este Sindicato convoca a todas las Directivas y Controles respectivos de las secciones obreras, afectas a la C. O. T. y C. N. T., así como a las directivas de las organizaciones que integran el Frente Popular Provincial y Frente Obrero Antifascista local, al acto que se celebrará el próximo lunes, día 12, a las 11 de la mañana en el Salón España.

Esta conferencia, de carácter técnico, que bajo el tema «Situación de la economía nacional y posición de nuestra federación ante este problema» correrá a cargo de nuestro camarada Luis Guillén, Presidente de nuestra Federación Regional y actual Director del Banco de España, de Valencia, es en extremo interesante en los actuales momentos, y por lo tanto no dudamos que nadie de los citados faltará a dicho acto, ya que del mismo se podrán sacar enseñanzas aplicables a la situación actual.

Con el fin de evitar una aglomeración de público se ruega a los que tengan que asistir se provean de sus respectivos credenciales, que les facilitará su organización, y que exhibirán a la entrada del Salón.

V.º B.º El Presidente RAFAEL DORADO. El secretario, JULIAN REVUELTA.

El soldado voluntario sirve a la Patria, a la libertad y al deber. El soldado voluntario defiende el hogar de todos, la seguridad de todos, el ideal de todos.

Recluta de Carabineros

Se hace público que hasta el 15 del actual queda abierta la admisión de instancias de cuantos deseen ingresar en el Instituto de Carabineros y que reúnan las condiciones siguientes:

- 1.º Ser español.
- 2.º Tener más de 18 y menos de 35 años de edad.
- 3.º Alcanzar por lo menos la talla de 1,600 metros.
- 4.º Ser de buena conducta y costumbres.
- 5.º Ser útil para el servicio de las armas.
- 6.º Saber leer y escribir.
- 7.º Acreditar mediante certificado u otros documentos su adhesión al Régimen Republicano.

Las instancias, acompañadas de certificación simple de nacimiento y otra de buena conducta y de adhesión al Régimen serán dirigidas al señor Subsecretario de Hacienda y presentadas precisamente en una de las Oficinas de las Comandancias de Carabineros de Madrid, Figueras (Gerona), Barcelona, Valencia, Alicante, Cartagena, (Murcia), Almería y Málaga, donde además pueden solicitar los informes que se precisen.

¡CIUDADANOS! ¡Alistaos en Carabineros!

F. E. I. E. P. U. G. T.

Teatro Principal

(Espectáculos en cooperativa)

Sábado 10 octubre 1936

Presentación de la notable compañía de comedias del Frente Popular

-- Pepita MELIA-Benito CEBRIAN --

La comedia moderna de ambiente social

NUESTRA NATACHA

Interpretación insuperable

2 Secciones a las 6'30 y 10 noche

BUTACA, 2'00

GENERAL, 0'50

De la vida extraordinaria de Sarah Bernhard

VI

Muerte de la actriz.—Herencia inexorable.—Ultimas palabras de Sarah.—Duelo de Francia.—Un millón de francos en flores.—Almoneda sentimental.—Melancolía.—¡Pobres actores!

Llegamos a la efemérides luctuosa de su muerte.

Sarah Bernhardt murió; empero no como una reina de la tragedia; si, en la tragedia de su vida arrebatada e impetuosa.

Es herencia fatal, inexorable, ineludible, la de los grandes artistas que a la hora de su muerte, han de ir acompañados, no con los esplendores de su vida fastuosa nimbada por la fama, sino con las acedices de la vejez que ha tenido que combatir a brazo partido con el olvido del público y la penuria del subsistir.

Sarah murió pobre como han muerto la mayor parte de los genios de la farándula... ¡Ella que se hacía pagar 4.000 francos diarios por declarar cuatro minutos ante el público de Londres!... ¡Marta pobre, si, mientras los héroes de la pantalla acumulaban millones!... Su tiempo es verdad, había pasado y tendría que demandar a la piedad un rincón donde reposar sus cenizas... Ella no era ya más que una reliquia... «Una gran reliquia que las multitudes se complacían en venerar magíster sin comprender su significado»—que dijo un eminente cronista cubano amigo nuestro

Era el día 26 de Marzo de 1923. Sarah que había experimentado una ligera mejoría en la noche anterior comenzó a agravarse en la madrugada que la pasó muy intranquila, acosada de constantes delirios. Sin embargo, en las primeras horas de la mañana de este día 26, se reanimó un poco, sosteniendo los doctores una lucha titánica con la «Intrusa» que ya acechaba a su vestimenta.

Pero los galenos tropezaban con la debilidad extremada de la enferma que se negaba en absoluto a tomar alimento alguno y también los remedios que la ciencia le prescribía. Prevost y Marotín que eran los doctores se estrellaban ante la persistente negatividad de la actriz.

Mauricio—su hijo—Luis Vernenil esposo de su nieta y ésta, que no se separaban de la cabecera de su lecho tampoco conseguían convencer a Sarah, de que su vida dependía de la obediencia a los doctores... ¡Vano empeño! ¡Aun en los momentos trágicos de su muerte, su voluntad era inconquistable! ¡Había que acatar su fallo, que era el de la renunciamiento!...

—¡Traedme un sacerdote!—fue la respuesta que dió a los que la asistían.

Momentos después de haberle dado la Unción, perdió el conocimiento que volvió a recuperar a los pocos instantes para decir con un hilo de voz apenas perceptible.

—¡Mi agonía es muy lenta... Fueron sus últimas palabras... Después sus labios se movieron levemente, como si fueran ya torpes para expresar su pensamiento. Su boca era impotente para expandir sus ideas que se apagaban sin poder darles salida con su voz... Con aquella voz que había subyugado a los públicos de ambos hemisferios transmitiéndoles toda la gama infinita de las emociones más recónditas...

A las cinco de la tarde, ya sin sentido, entró Sarah en estado comatoso, empero sin señal alguna del menor sufrimiento.

A las ocho expiró en brazos de su hijo. De su hijo Mauricio, su único amor verdadero, por quien sentía una pasión maternal loca. Treinta años acompañó Mauricio a su madre en sus andanzas escénicas. ¡Solo la muerte pudo habérsela arrebatado!.

Tenía la Bernhardt al morir 78 años y cinco meses.

No murió Sarah «en un magnífico diván cubierto de flores con un rey al lado que la besaba la mano»—como solía decir ella a sus amigos—

Empero sí, murió besada su frente por la gloria y por el duelo de toda Francia que la proclamó su actriz nacional y gastándose en sus funerales más de un millón solo en flores... ¡Ahl gloria inmarcesible del arte! ¡Tu eres el único trono inmovible de la Tierra!.

El 11 de Junio del mismo año 1923, comenzó a celebrarse la almoneda de los muebles y objetos pertenecientes a Sarah Bernhardt.

Solo tres días duró esta exposición de las reliquias de la actriz inmortal, que fueron tres jornadas llenas de honda melancolía por los recuerdos que evocaron.

Solamente se subastaron los objetos artísticos que no acusaban ciertamente un gran valor intrínseco; pero sí, un gran valor sentimental, evocador de las noches triunfales de la eximia actriz francesa que había fascinado al mundo, precisamente portando aquellas alicijas exponentes de su gloria...

He aquí lo que se subastó con las joyas de teatro; las mismas con que Sarah se adornaba en las grandes solemnidades artísticas...

Condecoraciones austriacas del «Aiglon».

Los cinturones de «Fedra», «Cleopatra» y «Tosca».

La placa afluigranada de «Izoil».

Cuadros en que Sarah aparece en todos los personajes que representó.

Un gran tapiz hecho con la piel del ciervo que la trágica insigne mató en la cacería dada en su honor por el Zar de Rusia.

La colección de muñecas que Sarah guardaba en una vitrina de su salón, y mil recuerdos más que la fueron consagrados por sus infinitos admiradores de todos los países.

Empero lo que más emoción produjo a los concurrentes, fueron las esculturas modeladas por la actriz inmortal...

¡Tiembra nuestra mano al escribir estos renglones póstumos de la artista!

¡Renglones impregnados de nostalgias inenarrables!...

¡Renglones que evocan nuestro pasado escénico que se yergue con resplandores que solo se extinguirán con la vida!...

¡«Pobres actores! Reyes sin vasallos: Héroes sin mesnadas: Amadores sin amor: Líricos sublimes, que no teniendo nada creistéis serlo todo: Vuestros palacios son de cartón: De percalina vuestros trajes brillantes: De oropel vuestros éxitos de una noche. Vuestra alegría... agua corriente... ¡Alegría que pasa!»!...

(Evocación de Eduardo Zamacois)

CLAUDIO BELTRÁN
Alicante agosto y septiembre 1936.

Cada fusil inactivo es un arma de servicio de los rebeldes.

Todos los días oímos decir «Las armas al frente».

Todos los días, sin embargo quedan armas en la retaguardia.

¿Por qué?

Porque sin organización y sin disciplina social, son muchos los que dejan de cumplir de sus deberes.

La disciplina social no estorba al hombre libre, que voluntariamente se impone a sí propio una disciplina más estrecha, pero obliga al cobarde y al remiso, forzándole al cumplimiento de su deber.

El voluntario es la mejor garantía de que todas las armas vayan al frente de batalla.

Propague Vd. EL DIA

Junta compras material Recluta de marineros voluntarios en la Armada del Ministerio de la Guerra

Esta Junta necesita adquirir uniformes para las milicias en cantidad no inferior a cincuenta mil. A este efecto abre concurso urgente entre fabricantes y productores españoles para que ofrezcan dichos uniformes. Las ofertas pueden hacerse a base de un uniforme compuesto de jersey o chaleco de piel pantalón, bota de campo y abrigo de tres cuartos o de un uniforme compuesto por prendas de libre elección de cada concursante. En todos los casos los modelos de las prendas quedan a libre elección de los mismos que hagan ofertas. Fijarán el precio unitario de cada una de las prendas que componga el uniforme que ofrezcan, indicando sus condiciones precios y plazos de entrega acompañando tres modelos de cada prenda para someterlas a las comprobaciones experimentos y pruebas que se estimen convenientes. Los modelos se presentarán en la Junta de compras de este Ministerio en paquetes y con ofertas, sellados y lacrados que no se abrirán hasta las once de la mañana del día primero de octubre próximo a presencia de todos los que hubieran presentado modelo oferta y que deseen concurrir al acto. La Junta el mentado día y hora levantará acta de todas las ofertas recibidas y de los modelos presentados, reservándose la superioridad el derecho de aceptar un modelo completo o las prendas aisladas que lo compongan, o rechazándolas sin que ello conceda en este caso derecho alguno a los concursantes después de los estudios que se estimen convenientes así como de adoptar las medidas que tiendan a garantizar la exacta ejecución del contrato que se suscriban en las oficinas de la Junta de Compras del Ministerio de la guerra todos los días hasta las trece horas del día treinta del actual. No se devolverán ninguno de los modelos presentados salvo que se acuerde lo contrario. Las adquisiciones que se hagan a virtud de este concurso lo serán por gestión directa y por serie de adjudicación el decreto del dos del corriente más Gaceta número 247 estarán exentas del pago del impuesto de derechos reales.

Condicionados que deben reunir los aspirantes

1.º—Ser español, mayor de 18 años y menor de 35.

2.º—Ser soltero o viudo sin hijos.

3.º—No tener compromiso alguno con el servicio militar en el Ejército de tierra, o hallarse respecto a él en la 2.ª situación del servicio activo, reserva o reserva territorial.

4.º—Justificar buena conducta y no haber sufrido pena aflictiva.

5.º—Consentimiento paterno, y a falta de padres, del tutor o pariente más cercano, si fuere menor de edad, no emancipado o huérfano.

Todos los aspirantes deberán aportar un certificado expedido por el Frente Popular, que garantice ser adicto al Régimen legalmente constituido.

Asimismo, deberán presentar su cédula personal y la documentación debidamente reintegrada con arreglo a la vigente Ley del Timbre.

La campaña que servirán los marineros voluntarios, tendrá de duración tres años.

Cartagena 7 de octubre de 1936.

Ciudadanos:

Los facciosos, levantados en armas contra el Gobierno legítimo del Pueblo, no solamente luchan contra nuestras milicias y fuerzas leales:

¡ASÉSINAN EN MASA AL PAISANA JE, SIN RESPETAR VIEJOS, MUJERES Y NIÑOS; BOMBARDEAN LOS ASILOS Y LOS HOSPITALES DE SANGRE, DESHONRAN A LAS MUJERES EN LAS PLAZAS PUBLICAS, DESMEMBRAN LAS DESPUES.

¡ALISTAO EN EL EJERCITO VOLUNTARIO PARA IMPEDIRLO!

¡Todos los impermeables al frente!

Empieza a sentirse la proximidad del invierno. Han comenzado las lluvias. En Aragón la temperatura es bajísima y castiga terriblemente a los combatientes. Hay, pues, que inundar de prendas de abrigo, de chalecos, de jerseys y de impermeables a nuestros guerrilleros.

¡De la retaguardia depende que no pasen frío ni se mojen nuestros soldados!

Capotes, impermeables, toda suerte de prendas de invierno, para el frente. En seguida, con toda actividad, antes de que el rigor de la estación empiece a sentirse en toda su fuerza.

Para combatir el régimen de lluvias propio de esta época, la consigna de hoy es:

¡Todos los impermeables al frente!

Ciudadano:

El fascio es la tración la cobardía y el deshonor; es el imperio del fanatismo y el crimen; es la opresión y la esclavitud del pueblo trabajador.

¡Odiade a muerte!
¡Inscríbete en el Ejército voluntario!

Concurso para un himno antifascista

Se abre concurso para premiar al compositor que, a juicio del Jurado designado por este Frente, musicare con mejor fortuna el himno «Milicias y Fascismo», que ha sido a su vez objeto de premio en la primera parte de este Concurso.

Los compositores que deseen concurrir al Certamen que se anuncia deberán solicitar, anónimamente, un ejemplar de la composición poética que ha de musicarse, en las oficinas de este F. O. A., calle del Duque de Zaragoza, número 2.

Los trabajos se realizarán con vistas a su interpretación por masas corales, debiendo hacerse a una o dos voces, a fin de que no entrañe un montaje mayores dificultades.

Los trabajos se presentarán escritos con acompañamiento de piano, quedando obligado el compositor premiado a instrumentar más tarde el suyo para Banda.

Los trabajos, sin firma, deberán presentarse marcados con un lema, en estas oficinas del F. O. A. antes de las 12 de la mañana del día 30 de Octubre actual en que quedará cerrado el plazo de admisión.

El Jurado dará inmediatamente a conocer su fallo y después se organizará un festival en uno de nuestros teatros, dándose a conocer el Himno premiado.

Alicante, 9 de Octubre de 1936.
LA COMISION DE PROPAGANDA

Atención-Atención-Atención

Importante

Debido a procederse por los tenedores de monedas oro, divisas y valores extranjeros a su depósito en el Banco de España, se advierte a los poseedores de cajas de alquiler, comparezcan en los establecimientos bancarios correspondientes, al objeto de retirar de dichas cajas estos objetos y proceder a su depósito, advirtiéndoles que transcurridos los plazos marcados por el decreto de fecha 3 de los corrientes, serán declarados facciosos, procediéndose por esta Comisión a la apertura de las cajas e incautación de lo que en las mismas hubiere.

Las horas para dichas operaciones serán de 5 a 7 de la tarde durante los días que señala el citpdo Decreto.

LA COMISION

¡Todas las municiones al frente!

Cada bala de fusil, cada caja de cartuchos es una esperanza de victoria que no se debe malograr.

Es necesario que las economizemos con verdadero celo. Las balas disparadas en la retaguardia constituyen una ventaja para el enemigo.

Un sólo control de nuestras balas. Un sólo control que centralice todos los servicios municioneros y verifique un escrupuloso y atinado reparto, sin otro guía que las necesidades de carácter militar.

He aquí otra tarea que debe acometerse con toda rapidez y con la máxima suma de ayudas disciplinadas y conscientes.

Ciudadano:

Si amas tu tierra, tu hogar, tu mujer y tus hijos; si amas la libertad y la justicia; si sientes ansias de progreso y superación; si amas al pueblo.

¡Inscríbete en el Ejército voluntario!

Maestra joven se ofrece para dar lecciones en su misma casa o domicilio.

Razón: Joaquín Costa 5.

FRENTE OBRERO ANTIFASCISTA

Concurso para un himno antifascista

Se abre concurso para premiar al compositor que, a juicio del Jurado designado por este Frente, musicare con mejor fortuna el himno «Milicias y Fascismo», que ha sido a su vez objeto de premio en la primera parte de este Concurso.

Los compositores que deseen concurrir al Certamen que se anuncia deberán solicitar, anónimamente, un ejemplar de la composición poética que ha de musicarse, en las oficinas de este F. O. A., calle del Duque de Zaragoza, número 2.

Los trabajos se realizarán con vistas a su interpretación por masas corales, debiendo hacerse a una o dos voces, a fin de que no entrañe un montaje mayores dificultades.

Los trabajos se presentarán escritos con acompañamiento de piano, quedando obligado el compositor premiado a instrumentar más tarde el suyo para Banda.

Los trabajos, sin firma, deberán presentarse marcados con un lema, en estas oficinas del F. O. A. antes de las 12 de la mañana del día 30 de Octubre actual en que quedará cerrado el plazo de admisión.

El Jurado dará inmediatamente a conocer su fallo y después se organizará un festival en uno de nuestros teatros, dándose a conocer el Himno premiado.

Alicante, 9 de Octubre de 1936.
LA COMISION DE PROPAGANDA

Atención-Atención-Atención

Importante

Debido a procederse por los tenedores de monedas oro, divisas y valores extranjeros a su depósito en el Banco de España, se advierte a los poseedores de cajas de alquiler, comparezcan en los establecimientos bancarios correspondientes, al objeto de retirar de dichas cajas estos objetos y proceder a su depósito, advirtiéndoles que transcurridos los plazos marcados por el decreto de fecha 3 de los corrientes, serán declarados facciosos, procediéndose por esta Comisión a la apertura de las cajas e incautación de lo que en las mismas hubiere.

Las horas para dichas operaciones serán de 5 a 7 de la tarde durante los días que señala el citpdo Decreto.

LA COMISION

¡Todas las municiones al frente!

Cada bala de fusil, cada caja de cartuchos es una esperanza de victoria que no se debe malograr.

Es necesario que las economizemos con verdadero celo. Las balas disparadas en la retaguardia constituyen una ventaja para el enemigo.

Un sólo control de nuestras balas. Un sólo control que centralice todos los servicios municioneros y verifique un escrupuloso y atinado reparto, sin otro guía que las necesidades de carácter militar.

He aquí otra tarea que debe acometerse con toda rapidez y con la máxima suma de ayudas disciplinadas y conscientes.

Ciudadano:

Si amas tu tierra, tu hogar, tu mujer y tus hijos; si amas la libertad y la justicia; si sientes ansias de progreso y superación; si amas al pueblo.

¡Inscríbete en el Ejército voluntario!

Maestra joven se ofrece para dar lecciones en su misma casa o domicilio.

Razón: Joaquín Costa 5.

Deportes

Mañana, la segunda jornada del super.—El Hércules se desplaza a Cartagena

Nuestros pronósticos

La jornada de mañana tiene dos partidos que son difíciles sobre el papel y el terreno, son los que se juegan en Valencia, el hoy sábado y el otro, el domingo. El pronóstico se presenta algo nuboso, la igualdad de fuerzas y rivalidad son factores más que sobrados, para que el «plumífero» lo vea todo negro en cuanto a resultados.

Gimnástico-Valencia

El Valencia debe ganar el partido por ser el Valencia, pero es que el Gimnástico, por ser precisamente el enemigo del titular, pondrá cuantos obstáculos crea convenientes para que la derrota de haber alguna, vaya a cargo del visitante. La rivalidad es el elemento principal de este encuentro y ya que apuadamente perdió el decano valenciano el pasado domingo en Murcia creemos que mañana llevarán a su casilla de puntuación algo que les anime.

Levante-Murcia

Este encuentro, se estará jugando ya en Valencia, a la hora en que estas líneas salgan a la calle, por lo tanto nos abstenemos de pronosticar.

Cartagena-Hércules

Creíamos que el Cartagena había formado algo de más envergadura pero visto el resultado del pasado domingo no confiamos en lo de mañana, ni un empate para ellos. El cuadro herculano, aún con el handicap por que pasa, es conjunto de mucha más consistencia que el cartagenero; nuestras líneas medias y defensivas son, sin duda algunas de las mejores del super-regional y ellas bastan para detener los avances del Cartagena, con poco que ayude la delantera el triunfo será definitivo. Dos puntos que pesarán luego.

JOSÉ G. MORATO

Mañana en Elche, gran festival deportivo

Mañana se celebra en Elche un gran festival deportivo en el que tomarán parte atletas de los clubes C. D. Rojo, C. D. Obrero y Gimnástico Licitano de Elche y C. A. Florida, U. A. A. E. M. y C. A. Montemar de Alicante. Se celebrarán las siguientes pruebas: 100 metros, lanzamiento del disco y 1.500 metros, tomando parte campeones y recordistas provinciales.

Luego se celebrará un partido entre el Alcantarilla F. C. y el Elche F. C. La recaudación será entregada íntegra, a las Juventudes Libertarias.

PROPAGUE VD. EL DIA

Ciudadanos

La paz del mundo, la libertad de nuestra patria, la honra de nuestras mujeres, la vida y el pan de nuestro hijos, están amenazados por el fascismo.

¡Inscríbios en el Ejército voluntario para combatirlo y aplastarlo!

Gacetillas

Maestro Nacional con título de Bachillerato daría clases a domicilio de la asignatura que precisen.

Razón en Castaños, 4, segundo

Colegio Politécnico "LUCENTINO"

Fundado en el año 1881, con el nombre de "San Luis"

Este antiguo Colegio goza de gran crédito por la garantía que ofrece sus buenos resultados en 55 años que lleva de existencia

Queda abierta la matrícula para cursar los estudios de 1.ª y 2.ª enseñanza, Bachillerato, Comercio, Magisterio, Carreras Especiales. Cuenta con Gabinetes de Física, Química e Historia Natural. Admisión de alumnos internos, medio-pensionistas y externos.

Reglamentos y otros informes en la Dirección del Colegio Miguel Soler 4 — Alicante.—Tel. 1357

EL MEJOR LAXANTE

Aguas minerales naturales de

CARABANA

Purgantes
Depsurativas
Antibiliosas
Antilepéticas

Reumáticos! Artríticos!

curareis tomando

Medicación moderna trata para miento químico-opeterácico REUMATISMO AGUDO NEURALGIAS, CIATICA, AFECIONES BILIARES etc.

Matrosil con

DEL

DOCTOR

Tiroides

COQUILLAT

MANDARINA APERITIVO IDEAL ANIS TENIS TENIS

Liminiñana y Botella Monforte del Cid

Servicio de pasajeros para Argel, Francia, Marruecos y América

[Societe General des Transports Maritimes a Vapeur
ALICANTE A ORAN (DIRECTO) PAPA SANTOS Y MONTEVIDEO
BUENOS AIRES
Duración del viaje diez horas, por el magnifico vapor
Por los Trasatlánticos

"Sidi Brahim"
Salidas de ALICANTE todos los miércoles a las once de la noche

EN ALICANTE A MARSELLA (DIRECTO)
Por el magnifico vapor
"Sidi Brahim"
Salidas de ALICANTE, todos los miércoles a las once de la noche

Aisina y Mendoza
SALIDAS: el día 8 de todos los meses
CEUTA, CÁDIZ Y CASABLANCA los buques motores
'Sil, Darro, Ebro y Turia'
SALIDAS: todos los sábados

DE ALICANTE A ARGEL (DIRECTO) Por el magnifico vapor
G. G. Tirman
Salidas de ALICANTE: los martes 9 23 de Junio; a las 7 de la mañana.—A partir de esta fecha, servicio de verano con salida de Alicante todos los martes a la misma hora.

CUANDO VIAJE

por negocio o placer aproveche las ventajas que le ofrece nuestra Cadena de Hoteles.

HOTELES UNIDOS S. L.
La más importante organización hotelera española.

Barcelona	H. U. S. A. Hotel Oriente.
"	" Hotel España.
"	" Casa Libre.
S'Agaró	" H. de la Gavina.
"	" H. de la Playa.
Sitges	" H. Terramar P.
"	" Golf Hotel.
Tarragona	" Hotel Europa.
Valencia	" Hotel Victoria.
"	" R. 'Los Viveros'.
"	" Hotel Palace.
Alicante	" H. Alhambra.
Granada	" Hotel Miramar.
Málaga	" Hotel Madrid.
Sevilla	" H. de la Playa.
Cádiz	" Hotel Carlton.
Bilbao	" H. Maria C.
San Sebastián	"

La disciplina en los batallones de voluntarios, es unidad de mundo, organización eficaz.
La suma de esfuerzos aislados no basta para triunfar. Se necesita unificar, organizar, asociar los esfuerzos. Solo así, podemos obtener de la acción común, el mayor rendimiento.
Quién dice indisciplina, dice ineficacia, lentitud, desperdicio de esfuerzos y vidas, guerra larga, victoria tardía, ruina y miseria.

Vino Blanco
Para Mariscos, y Pescados
¡El Mejor!

Diamante

YOGHOURT
de Bulgaria para enfermos del estómago, intestinos, úlceras, diarreas de los niños etc., exquisito alimento medicinal.
Única casa que lo fabrica en Alicante, Granja Santa Faz, Tel. 1389.
Probarlo es su mejor propaganda

Unificación obrera de Gas Alicante
Al incautarse los obreros de GAS ALICANTE, de ésta industria solicitan de todos sus abonados denuncien cuantos defectos observen en el servicio, a fin de efectuar, gustosos, su inmediata corrección.
No deje de advertirlo en seguida a
Unificación obrera de Gas Alicante
Paseo de los Mártires núm. 1 — Teléfono 2.320

Hotel Mediterráneo
Playa de San Juan
Servicio de Restaurant.—Agua corriente en todas las habitaciones.—Gran terraza.—Pista para baile y skating.—Garage.—Intérprete.—Cuarto de baño y duchas.
Pensión completa desde 15 pesetas
Propietario: Antonio Pérez Devesa.
Informes: Café Central.—Teléfono 2.000.—Alicante.

Dinero se facilita mediante hipoteca. Dirigirse al apartado 248 Alicante.
Compraria terrenos en la playa de San Juan. Dirigirse a apartado 248. Alicante.
Arrendaria, tomaría en arriendo finca rústica sita en términos de Alicante, San Juan o Muchamiel. Ofrecimientos al apartado 248. Alicante.
Formalización de toda clase de testamentarias y abintestados. Apartado 248. Alicante.

CIUDADANOS:
La República, la Libertad, la Justicia, solo pueden afirmarse en España, inscribiéndote en el Ejército voluntario.

No puede ser soldado voluntario, quien no haya sido, primero militante de la libertad.
La disciplina de los batallones voluntarios, brota de la conciencia libre del soldado.

Ciudadanos:
El ejército voluntario aplastará a los energos del pueblo: clericalismo, militarismo, capitalismo.
El ejército voluntario afianzará: la libertad de conciencia, la soberanía popular, la justicia social.
¡ALISTAO EN EL EJERCITO VOLUNTARIO!

Pedid vinos de mesa
PENINSULAR

Huéspedes
Se admiten huéspedes estables en lo más céntrico de la capital, cuarto de baño, limpieza, buen trato, buena comida
Pensión completa 4'30 y 5'50.
Razón: Zepol, mostrador Café Central.

Visado por la censura

Arranque mal de raíz
por antiguo que sea con la única medicación natural, eficaz

LAS 20 CURAS DEL ABATE HAMON
La salud por las plantas

Vieja bronquitis curada
"Sufría de bronquitis asmática desde el año 1919, tenía continuamente ataques de asma sin que ninguna clase de remedios me hicieran efecto. En cuanto empecé a tomar la CURA N.º 15 DEL ABATE HAMON noté alivio, pudiendo descansar por las noches, y hoy me hallo completamente curado."

Firmado: Don Gregorio Nogues, Ferrer, Torrent de la Cuina, 14, Barcelona.

Diabetes. Cura 1. Albuminuria, hereditaria. Cura 2. Reuma, ciática, artritis, dolores. Cura 3. Anemia. Cura 4. Solitaria. Cura 5. Ent. nervios. Cura 6. Tos ferrea. Cura 7. Lombrices. Cura 9. Ent. intestinos. Cura 10. Obesidad, arteriosclerosis, hipertensión. Cura 11. Granos herpes, sang. vicada. Cura 12. Ent. estómago. Cura 13. Hemorroides, varices. Cura 14. Circulación sang. Cura 15. Tos, catarros, bronquitis, asma. Cura 16. Corazón, Bileto, riñones. Cura 17. Ulcera de estómago. Cura 18.

La Naturaleza ayuda a la curación. Por esto LAS 20 CURAS vegetales del ABATE HAMON arrancan las enfermedades de raíz, porque son la Naturaleza, sabiamente asociada, sin alteraciones ni transformaciones que, actuando por asimilación sobre nuestra propia naturaleza, la depuran y regeneran, como no es posible pueda hacerlo ningún otro medio, devolviéndole la salud.

GRATIS y sin compromiso recibirá usted el libro "La Medicina Vegetal" del Dr. Sabín y el boletín mensual "Lo que dicen los curados". Mande este cupón con su dirección a Laboratorios Botánicos y Martinos, Ronda de la Universidad, 6, Barcelona

Nombre.....
Calle.....
Ciudad.....
Provincia.....

NORGE
Refrigerador Eléctrico
Provisto con el mecanismo Rollator garantizado por 10 años, véalo en
Casa Ayela
Abad Penalva 1 (Frente a S. Nicolas)
Ventas a plazos y al contado

Academia de Corte y confección
Sistema Marli
ALICANTE
Dirigida por doña Anita Robles

Si desean una enseñanza rápida y económica pasen a Matricularse
ACADEMIA INSTALADA EN LA CALLE ALTAMIRA 8, 1.º

Clases desde cinco pesetas mensuales a veinticinco, según las horas de clases diarias que deseen las alumnas.
Se preparan alumnas para profesorado de seis meses
Enseñanza garantizada y acreditada

Los trabajos del campo...

obligan a permanecer horas y horas en posiciones molestas que ocasionan fuertes dolores de espalda, riñones y dolores musculares.

El LAPIZ TERMOSAN es indispensable para los trabajadores del campo. Basta frotar ligeramente la parte dolorida, cubriéndola con un pañuelo o un vendaje para que desaparezca el dolor y cese la inflamación. El LAPIZ TERMOSAN se puede llevar en cualquier bolsillo del chaleco y tenerlo así siempre a mano. Su costo reducido y su larga duración lo ponen al alcance de todos. Además, es lo más práctico y cómodo para quitar dolores producidos por golpes, torceduras, y para prevenir congestiones. No irrita, no ensucia, no huele mal y se usa sin tener que ensuciarse las manos.

LAPIZ TERMOSAN
Tubo grande, Ptas. 4,45 - Tubo pequeño, Ptas. 3

Máquinas ALFA para coser y bordar
FABRICACIÓN ESPAÑOLA
Garantizadas por 10 años, calidad superior y magnífica presentación
CASA FERRER
ALICANTE: Méndez Núñez, 35. T. 2358
ALBACETE: San Agustín, 14. T. 422

Ciclistas: la mejor bicicleta es la B. H.
Agente exclusivo para Alicante y su provincia, Emeterio Pina, CALLOSA DE SEGURA
Concesionarios en todos los pueblos
No olvide que la famosa bicicleta B. H. es incomparable.
GRANDES EXISTENCIAS DE ACCESORIOS Y BICICLETAS RAYO AERIA